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12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7440 sayılı “Bazı 
Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun”un 10. maddesinin (27) numaralı fıkrasıyla, 2022 
yılına ilişkin kurumlar vergisi beyannamesinde gösterilen indirim ve 
istisnalar üzerinden tek seferlik “Ek Kurumlar Vergisi” ödenmesine ilişkin 
düzenleme yapılmıştı. Söz konusu vergiye ilişkin ayrıntılı açıklamalarımız; 
13 Mart 2023 tarihli ve 44 numaralı sirkülerimiz ile 17 Nisan 2023 tarihli ve 
55 numaralı sirkülerimizde dikkatinize sunulmuştu. 
 

Diğer taraftan 6183 sayılı Kanun’un 48. maddesinde amme borcunun 
vadesinde ödenmesi veya haczin tatbiki veyahut haczolunmuş malların 
paraya çevrilmesi amme borçlusunu çok zor duruma düşürecekse, 
borçlu tarafından yazı ile istenmiş ve teminat gösterilmiş olmak şartıyla, 
alacaklı amme idaresince veya yetkili kılacağı makamlarca; amme alacağı 
36 ayı geçmemek üzere ve faiz alınarak tecil edilebileceğine ilişkin hüküm 
bulunmaktadır. 
 

Tecil faizi oranı ise 21 Temmuz 2022 tarihinden itibaren yıllık %24 olarak 
uygulanmaktadır.  
 

31 Mayıs 2023 tarihli ve 2023/2 sayılı Tahsilat İç Genelgesi ile ilgili mevzuat 
kapsamında belirlenen diğer şartların sağlanması koşuluyla 7440 sayılı 
Kanun’un 10. maddesinin 27. fıkrası gereğince alınan “Ek Kurumlar Vergisi” 
için 6183 sayılı Kanun’un 48. maddesi kapsamında müracaat tarihinden 
itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde tecil ve taksitlendirilme imkânı 
getirilmiştir. 
 

Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 51 79 numaralı telefondan 
M. Fatih Köprü (fatih.kopru@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 
 

 

Konu: 7440 sayılı Kanun kapsamında ödenmesi gereken ek kurumlar 
vergisi için tecil ve taksitlendirme imkânı getirildi.  
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 12 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7440 sayılı Kanun’un 10. 
maddesinin (27) numaralı fıkrasıyla 2022 yılına ilişkin kurumlar vergisi 
beyannamesinde gösterilen indirim ve istisnalar üzerinden tek seferlik “Ek 
Kurumlar Vergisi” ödenmesine ilişkin düzenleme yapılmıştı. 
 

31 Mayıs 2023 tarihli ve 2023/2 sayılı Tahsilat İç Genelgesi ile ilgili mevzuat 
kapsamında belirlenen diğer şartların sağlanması koşuluyla yukarıdaki madde 
uyarınca hesaplanan “Ek Kurumlar Vergisi” için 6183 sayılı Kanunu’nun 48. 
maddesi kapsamında müracaat tarihinden itibaren 12 ayı geçmeyecek şekilde 
tecil ve taksitlendirilme imkânı getirilmiştir.  
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